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Posudek na bakalářskou práci G. Sommerové „Americká politika v Kambodži a vzestup 

Rudých Khmerů“  

Autorka si zformulovala velmi zajímavou, byť značně náročnou hypotézu: nastínit 

vývoj americké politiky vůči Kambodži a osvětlit její vliv na vzestup moci do té doby spíše 

marginálních Rudých Khmerů. Vyšla ovšem z poměrně značného množství literatury a 

pramenů. 

Práce je solidně strukturovaná, i když vlastní text autorka pojala spíše jako pohled ze 

strany Sihanukovské Kambodže, nikoliv přímo americké politiky a uplatňování jejich doktrín. 

Nicméně nastínila základní obrysy kambodžsko-amerických vztahů, což je samo o sobě cenný 

příspěvek. Bylo by však vhodné, kdyby v této chronologicky vedené řadě se na tomto (či 

jiném místě) zabývala problémem vývoje doktríny budoucích Rudých Khmerů, tak jak ji 

formulovali ještě ve vzdálené džungli a pod vlivem maoismu 60. let, ale nejen toho. Faktem 

ovšem je, že toto nebylo z hlediska autorky primárním cílem práce. Důležitější by však byla 

analýza amerických doktrín uplatňovaných v Indočíně, chybí klíčová teorie domina a větší 

propojenost s americkou politikou, resp. vývojem ve Vietnamu, který velmi výrazně 

ovlivňoval politiku USA vůči Kambodži. 

Problematika geneze indočínských organizací je celkem složitá: ženevská konference 

(1954) nezakázala žádnou politickou stranu (s. 14); Viet-minh se z KS Indočíny nevyčlenil, 

ale vznikl jako široká fronta boje za nezávislost Vietnamu, i když komunistická strana byla 

jeho „vedoucí silou“(pozn. 3). V souvislosti s událostmi roku 1970 by bylo asi na místě 

extempore, v němž by G. Sommerová  ukázala vazby Rudých Khmerů na ČLR a (stručně) roli 

Číny při jejich vzestupu, neboť byla výrazná.  Stručně avšak velmi plasticky autorka vystihla 

možnosti a omezení na konfliktu zúčastněných stran a celkem přesvědčivě prokázala svoji 

úvodní tezi, což doložila také v závěru práce. 

Bakalářská práce G. Sommerové plně odpovídá požadavkům kladeným na 

bakalářskou práci. Hodnotím ji jako velmi dobrou. 
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